

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta
Ústav česko-německých areálových studií a germanistiky



POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Studijní obor:	Česko-německá areálová studia
Akademický rok:	2020/2021
Název práce:	"Unser Weg hat erst begonnen!" Politický vzestup Sebastiana Kurze a profilace Rakouské lidové strany pod jeho vedením
Autor/ka práce:	Bc. Jakub Hotový
Vedoucí práce:	PhDr. Miroslav Šepták, Ph.D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu					
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)	x				
Interpretace výsledků		x			
Formulace závěrů práce		x			
Odborný přínos práce a její praktické využití	x				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)					
	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu		x			
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)					x
Samostatnost autora/ky při zpracování práce	x				
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Sebastian Kurz patří mezi nejvýraznější evropské politiky posledních let a současně je i přes některé peripetie stále velkým příslibem pro evropské křesťanské demokraty. Za svoji desetiletou politickou kariéru dokázal překonat řadu milníků, a proto jej již dnes lze řadit mezi významné postavy rakouských dějin. Strmý vzestup stále mladého politika (ročník 1986) přirozeně vyvolal značnou pozornost publicistů i politologů, třebaže všechny dosud zveřejněné Kurzovy biografie zdaleka nesplňují aspekty vědecké práce. České prostředí mu, až na ojedinělé výjimky, věnuje minimální pozornost. J. Hotový tak reaguje na aktuální, stále živé téma, a zároveň se tím snaží zaplnit vzniklou mezeru badání v českém prostředí.

Práce je rozdělena do pěti kapitol, přičemž výklad je vhodně přizpůsoben chronologickému toku času. První se zaměřuje na vývoj lidovců do nástupu S. Kurze. Druhá kapitola přibližuje jeho politickou kariéru do parlamentních voleb 2017. Třetí kapitola pojednává o volbách do Národní rady na podzim 2017; čtvrtá část hodnotí období tyrkysovo-modré koalice. Pátá kapitola pojednává o událostech 2019-2021. Za nejzajímavější pokládám kritické hodnocení tyrkysovo-zelené koalice a nejnovější kauzy, které se týkají přímo nejvyššího vedení ÖVP.

Heuristika J. Hotového je na výborné úrovni, o čemž vypovídá pečlivě zpracovaný poznámkový aparát a závěrečný seznam použité literatury a elektronických zdrojů. Neopomněl přitom využít prakticky všechnu relevantní odbornou literaturu (např. V. Hloušek, F. Sommer, F. Plasser a A. Khol), i kritickou a názorovou žurnalistiku (např. Die Presse, Der Standard, Kurier a Süddeutsche Zeitung). Autor dochází k závěru, že S. Kurz „charismatický, rétoricky vybavený politik se značnou sociální inteligencí se de facto ihned po převzetí strany stal poznávacím znamením tyrkysového hnutí, na němž výrazně závisí budoucnost i volební výsledky lidovců“.

Předložená diplomová práce představuje faktograficky přesný a interpretačně střízlivý text; student nehledá senzace, nenálepkuje a udržuje si od aktéra práce nezbytný odstup. Jedinou vážnější výtku mám ke skutečnosti, že autor více nezdůraznil aktuální slabost rakouské opozice, která je jedním z podstatných aspektů, jenž přispívá k silné pozici ÖVP v rámci současné rakouské politiky.

J. Hotový zpravoval zvolené téma s viditelným nadšením, pečlivostí a schopnosti kriticky přemýšlet. Podařilo se mu vytvořit text, který stojí za to číst a s nímž se budou muset seznámit všichni seriózní čeští a slovenští Kurzovi budoucí životopisci.

Na základě výše uvedeného navrhuji hodnocení diplomové práce **v ý b o r n ě**.

Jak se proměnila Rakouská lidová strana pod vedením Sebastiana Kurze? Do jaké míry přebrala programové priority svého někdejšího a současného koaličního partnera?

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI DIPLOMOVÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – **VELMI DOBŘE** – **DOBŘE** – **NEVYHOVĚL/A**

Datum

Podpis